

# 交5万能赚800万？这是传销！

## 黄岛警方打掉一“打鸡血”非法传销团伙，刑拘16人

□文/图 半岛记者 尹彦鑫 通讯员 齐林新 报道

本报3月3日讯 只要交50300元，就有机会赚到800万元，这样的好事有没有？答案是没有！这是典型的非法传销活动。近日黄岛公安分局打掉一个非法传销团伙，依法刑事拘留16人。

2月初，黄岛警方获悉线索，在青岛西海岸新区某小区有涉嫌非法传销的人员，经侦部门会同相关派出所展开了侦查。民警发现，涉嫌非法传销的人员很多都操着浓重的外地方言，他们在一些住宅小区租房居住，经常十几人或者几十人聚集在某一住户上课或开会。2月25日，在摸清了相关人员的活动规律后，黄岛警方会同市场和质量技术监督管理部门收网查处，在一聚集点抓获正在上课的嫌疑人员34名，其中16人因涉嫌组织、领导传销活动罪被依法刑事拘留，移交市场和质量技术监督管理部门处理15人，另对3名刚刚参与的人员进行批评教育。

警方在调查中发现，涉嫌参与传销的人员绝大部分都声称是被人骗来的。杨某，男，57岁，黑龙江省人，去年5月份，一个朋友告诉杨某说这边好找工作，杨某就过来了。来了之后朋友就介绍给他这个所谓“民间互助保本小额理财”项目，他交了50300元参与项目，成为三星岗位人员。但是将近10个月的时间过去了，杨某还没有发展到自己的下线，分文未挣到；王某，女，43岁，四川人，王某说她也是被朋友骗过来



涉嫌非法传销的人员聚集上课时被堵个正着。

的，自己家里经济条件其实很好，她参与这个项目是觉得只要不赔钱就行。在查获前，王某已经成为了五星岗位人员，但是也还没有挣到钱。

其实，“民间互助保本小额理财”项目的参与人员都是采用谎言邀约的方式欺骗亲戚朋友，发展下线采取的是拉人头交钱模式，并没有实际经营活动。邀约人将亲戚朋友从外地骗来，通过轮番上课的形式进行洗脑，让参与者交纳50300元，并不断发展下线加入。该项目实行岗位晋升和出局

制，参与人员交纳50300元成为三星岗位人员，之后每人发展三名下线人员，然后按照不同的条件升级，升到五星平台后则在一定条件下可以出局，发展到足够的会员数，声称就可以拿到800万元。

刚加入的新人会被组织着整天听讲师上课，讲师则每天都会告诉大家，有人升入五星级，有人发展了足够的会员数，完美出局领走800万元，给大家“打鸡血”，不断地引诱新人投资并发展下线。

### ■链接

#### 如何识别传销犯罪

“民间互助小额理财项目”实际上就是一个分钱的骗局，以非法占有下线缴纳的申购款为目的，其实质是“骗取财物”。

“民间互助小额理财项目”等非法传销活动屡禁不止，最根本的原因就在于具有很强的欺骗性，近几年公安机关始终坚持不断加大重大传销案件的打击力度，但是抵制传销活动，还必须提高全社会的防范意识和辨别能力。警方提醒广大群众，符合下列条件的，即为传销违法犯罪活动：

从组织方式看，传销组织者承诺给予参加者高额回报，发展他人加入，参加者再以同样的方式介绍和发展他人加入，以此组成上下线紧密联系的传销网络；从计酬方式看，组织者以参加者发展下线的数量为依据计算和给付报酬，或以参加者发展的下线的销售业绩为依据给付报酬，形成传销的“金钱链”；从销售方式看，与直销的单一层次销售（即推销员直接将商品推销给最终消费者）相区别，传销是多层次网络式销售；从经营目的看，传销不以销售商品为最终目的，而以发展人员数量、骗取钱财为最终目的。

警方提醒，如不慎陷入此类理财式的传销，请务必保留好相关证据，并及时报案。

### 又是酒司机

## 女儿发烧，父亲醉驾送医被查

### 民警允许他联系其他亲人带孩子就医，目前孩子已经得到了及时治疗

□文/图 半岛记者 尹彦鑫 通讯员 冯希军 杨慧 报道

本报3月3日讯 青岛西海岸新区男子崔某因为晚上8岁的女儿有发烧的症状，情急之下醉酒驾驶机动车送女儿就医被交警查获，崔某因醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪，将面临处以罚金拘役，驾驶证吊销并五年内不得重新取得机动车驾驶证。

3月2日晚上，黄岛公安分局交警大队在204国道设点检查过往车辆，对酒后驾车等违法行为进行整治。晚上8点左右，一辆白色雪佛兰轿车向检查点驶来，民警示意驾驶车辆的男子放下车窗配合检查时，看到后座上有一个大约8岁的女孩。询问时，男子承认自己的确喝了点酒，但是绝对很清醒，而且不断强调自己知道喝酒不能开车，一向开车都很守法，这次的确是因为孩子生病，请求民警通融。于是，民警允许他联系其他亲人带孩子就医，并随后对男子进行酒精呼气检测，他起初并不十分配合，在佯装吹了五次之后才成功测出数据，检测结果显示为102mg/100ml，属醉酒驾驶。

经进一步询问，男子崔某家住王台镇，当晚6点半左右和朋友在自己家里喝了3两多白酒，不料晚上7点多，8岁的女儿突然感冒发烧，妻子上班又不在家，崔某感觉自己还算清醒，就开着车拉着孩子沿着204国道往医院赶。据了解，目前孩子已经得到了及时治疗。



驾驶员崔某正接受交警检查。

### ■相关新闻

#### 朋友聚会喝嗨了，他高速路上睡大觉

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 刘海 报道

本报3月3日讯 3月3日凌晨6时许，青岛同三高速公路大队民警在辖区内巡逻时，发现一辆小轿车停在应急车道内，未在车后方做好安全防护，又未开启双闪灯。为防止发生意外，民警立即上前进行查看。当民警靠近时，发现一名男子正躺在驾驶室内睡觉。在多次敲打车窗后，才将驾驶员唤醒。车窗打开后，民警明显闻到一股浓烈的酒气，随后，民警将该

驾驶人带至前方收费站并对其进行了酒精吹气测试，经测试后显示为67mg/100ml，属于饮酒驾驶。

据了解，因头一天晚上适逢单位放假休息，驾驶员张某便和几位朋友在一起聚会，之后又在市区某KTV玩了一会，直至凌晨4点才驾车返回家中。谁知在返回途中，由于玩闹了一夜没有休息好加上酒劲发作，脑子迷迷糊糊起来，张某索性将车停在高速公路边休息起来，没想到被巡逻交警当场查获。

### 桥底枯草着火

#### 网格员与市民齐扑救

□半岛记者 潘立超 报道

本报3月3日讯 近日，中韩街道张家下庄社区网格员张雷、程翠在巡查时发现，张村河张家下庄社区段河底起火。因前期河堤的芦苇已经收割，所以河底火势不大，但随着风势逐渐变大，现场浓烟滚滚，火势或将扩大难以控制。于是网格员程翠当机立断，马上跟附近村民借来扫把和水盆，与张雷一起利用河堤的积水进行灭火。

就在两人忙得满头大汗时，一位开车路过的热心居民停下车，随即下车参与到了救火的队伍中去。在三人合力扑救下，火势逐渐被扑灭。在网格员的提前发现以及热心居民的大力帮助下，隐患及时得到了排除。

### 蔬菜车上掉蘑菇

#### 他高速路上“揩油”

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 刘海 报道

本报3月3日讯 日前，一名司机就为了捡拾散落在高速公路上的蘑菇，私自将车停放在应急车道内，结果收到了一张罚款200元、记6分的罚单。

3月3日凌晨3时20分，在沈海高速（南向北）666公里处，一辆拉载蔬菜的货车掉落了不少蘑菇，在后方的另一辆货车司机李某看到后，赶紧将车停在应急车道内，拿着尼龙袋弯着腰在公路上捡拾蘑菇，许多过往司机看到后纷纷躲闪，有的直接拨打了报警电话。当同三高速公路大队巡逻民警到达后，立即进行了制止和批评教育，并第一时间联系了路政部门前来清除散落蔬菜。